

河南大河财立方传媒控股有限公司股东阵容

河南中原金控有限公司

双轮驱动大资管版图初现

□本报记者 傅豪

核心提示 | 通过“财政资金+金融资本”的市场化运作撬动、引流资本脱虚向实,通过发挥自身及股东全牌照金融工具核心优势,为城镇化和产业转型升级提供融资融智服务,“金融豫军新兵”——中原金控大资管版图初现。

1 “财政资金+金融资本”打造政府大资管平台,综合性金控集团规模初现

金融如水,以“财政资金+金融资本”引流社会资本反哺基建和产业,中原金控从其出生的基因里便注定了其政府大资管平台的定位。

2016年11月16日,河南中原金控有限公司正式挂牌成立,标志着我省首个以政府资本和金融资本通过直接股权合作的金控平台诞生。据了解,中原金控由郑州市人民政府和郑东新区管委会作为政府资本发起人,交通银行股份有限公司联合百瑞信托有限责任公司作为金融资本发起人,按照市场化机制共同出资组建,公司注册资本为50亿元人民币。

“金融机构股权合计占比达到60%,能够最大程度上保证中原金控贯彻市场化经营逻辑和风险控制约束;政府合计持股40%,可以使得中原金控在市场化运作理念、金融风控标准的约束下更高效地执行政府意志。”中原金控总经理程广民指出,中原金控在统一的产权制度下创新性、包容性地参考了混合所有制改革中的部分设想,成功地组合了地方政府资金、大型商业银行资源、非银金融机构灵活性,进而通过市场化运作来体现政府意志,不仅能够最大程度发挥财政资金杠杆作用,更可以通过多元

化股东组合引入金融资本、市场化人才及金融理念和风控手段。

截至目前,中原金控在各大业务板块都取得了实质性的突破,累计管理资产规模约130亿元,累计获得银行授信总额超过100亿元。2017年5月4日,中原金控获得中诚信给予的AA+主体评级。

目前,中原金控已出资成立中原金控(深圳)商业保理有限公司、中原金控(深圳)融资租赁有限公司、中原金控(深圳)投资有限公司等多家全资子公司。

程广民表示,“我们将立足于河

南,立足于政府,立足于政府城镇化建设,以政府城镇化建设的直接需求和地方产业经济发展为轴心,双轮驱动,通过金融资本和产业资本两个抓手,开展债权投资和优质股权投资,为河南省城镇化和产业转型升级提供融资融智服务。力争用3-5年时间,管理资产规模达到500亿元,5-7年时间,管理资产规模达到1000亿元,将中原金控打造成为一个金融豫军的‘好品牌’,‘政府、股东、客户、员工多方参与共赢的好平台’。”

2 “双轮驱动”引导资本脱虚向实

“以政府城镇化建设的直接需求为轴心,通过PPP、棚户区改造、农田水利、异地扶贫搬迁及产业引导基金等路径,全方位支持河南省促进地方经济发展更关乎民生大计的事业。”据程广民介绍,不到一年的时间里中原金控已在支持全省政府城镇化建设方面扎扎实实地迈出了步伐。

2016年底,中原金控联合交通银行行为商丘市设立了规模70亿元的城镇化基金,撬动专项资金200多亿元,成

功助力商丘市古城片区、高铁片区及日月湖片区升级改造。为商丘市定向设立规模为18.3亿元的农信社改制基金,成功协助商丘投入入股商丘农商行,完成农商行改制工作。另外,与许昌、信阳、焦作、周口等市的全面合作也正在紧密洽谈。

“以地方产业经济发展为轴心,通过嫁接国际、国内行业领先机构和产业龙头的带领和示范效应,吸引、聚集其他社会资本,引导资本脱虚向实,助力

我省经济结构转型与升级。”程广民表示,“实体经济的振兴靠产业,中原金控将不遗余力地推动金融与实体产业的融合,加大金融服务实体经济的力量。”不到一年,中原金控用实际行动诠释了金融支持实体经济的本质。

深耕“旅游、文化、教育、医疗、科技”五大政府鼓励和产业的产业领域,不到一年的时间里全面开花。

紧扣推进国有企业混合所有制改革的大局和大势,联合河南省国有

资产经营有限公司、申万宏源共同成立河南省第一只国企混改基金,探索推进我省国有企业产权多元化和混合所有制改革,助力国有企业经济转型升级。

“此外,中原金控还将以省内90多家上市公司为切入点,辐射其他拟上市公司及新三板公司,通过提供量身定做的一揽子金融服务,帮助其精耕于自身产业,进而助推地方政府主导产业的形成,践行金融支持实体经济的本质。”程广民介绍。

中原证券股份有限公司

豫首家A+H股金融企业

□本报记者 古莘

核心提示 | 过去的三年,中原证券(股票代码:601375,H股简称:中州证券、股票代码:1375)成功地迈出了三大步,从香港上市到在港增发,再到A股上市,成为河南首家实现A+H两地上市的金融企业,也是全国证券行业第8家H+A即香港和内地两地上市券商,不论是资产规模、盈利能力还是综合实力,都迈上了一个新的台阶。

1 三年三大步“脱胎换骨”

作为河南省内注册的唯一一家法人证券公司,成立于2002年的中原证券,近三年可谓经历了大发展。

2014年6月,中原证券成功实现在香港上市,募集资金15亿港元,提前两到三年进入了国际资本市场,成为国内129家证券公司中第4家、省城证券公司中首家在港上市的中资券商,也是河南省首家上市的金融企业。

2015年8月,中原证券又完成了在港增发融资,募集资金25亿港元。

同年9月,中原证券又在香港设立了子公司,并成功收购香港本地一家投资银行,拥有了国际业务发展平台。

香港上市两年多后的2017年1月3日,中原证券成功在上交所上市,募集资金28亿元,成为全国129家证券公司中第8家H+A即香港和内地两地上市公司,也是河南省首家实现两地上市的金融企业,跨入了一个新的发展阶段。

据了解,随着中原证券两地上市

的完成,不仅品牌和社会影响力进一步提升,综合实力也显著增强。目前该公司注册资本近40亿元,管理资产规模2000多亿元,资金调度能力超过600亿元,在香港、北京、上海等全国大部分省会以上城市,省内各辖市和发达县(市)设有证券、期货经营机构100多家,控股有中原股权交易中心、中原期货、3家投资公司等,获准牵头组建河南法人寿险公司,发展框架不断拉大,呈现良好发展态

势。

因贡献突出,中原证券2014年、2015年受到省委、省政府通报嘉奖,并自2015年起连续三年被中国证监会评为A类券商,稳居全国证券公司第一方阵。同时,该公司作为河南省扶贫基金会的理事长单位,每年还安排了大量社会捐赠资金,用于扶贫和帮助残疾人生活及贫困大学生就学等,得到了社会各界的高度认可。

2 河南资本市场发展主力军

中原证券在实现自我跨越式发展的同时,始终遵循金融服务实体经济的本质要求,通过投行、投资等工具,在支持实体经济发展方面做了大量工作,成为我省资本市场发展的主力军和支持区域经济发展的重要力量。

据了解,在帮助企业首发上市、再融资及发债方面,2015年河南主板上市的6家企业中,商丘科迪乳业、济源清水源科技和濮阳惠成电子3家是由中原证券完成的;2016年完成了信阳羚锐制药、济源清水源科技等

6家上市公司的定增项目,郑州中原环保公司重大资产重组等22个财务顾问项目,郑州航空港区兴港投资企业债、新密城投债等一大批债券融资项目,累计完成了134家企业新三板挂牌,稳居全国证券行业第一方阵。由中原证券控股的中原股权交易中心(四板)成立才刚刚两年,目前累计挂牌展示企业1500家左右,帮助企业融资额12亿元左右;年底挂牌展示企业有望达到1800家,帮助企业融资额15亿元以上,是我省广大中

小微企业进军资本市场的重要通道。

同时,中原证券通过下属直投子公司、另类投资子公司以及中证开元创投公司等投资类子公司,累计对全省100多家中小微企业进行了直接投资,并吸引了大量银行贷款,形成了良好的投贷联动效应,有力推动了我省优秀中小企业加快发展和上市。

目前中原证券正充分发挥两地上市的优势,特别是不断壮大的资金优势,加快向“投资先导、投行跟进、经纪等业务为重要基础”的经营模式转

型,为此大大充实了下属投资类子公司的资本实力,加上下属私募基金管理子公司管理的股权投资基金等,该公司投资板块的格局已基本形成。未来随着该公司资本实力的进一步增强,“投资+投行”双轮驱动的功效将更加明显,其服务全省经济社会发展的能力也将进一步提升,为决胜全面小康、让中原更加出彩做出更大贡献。